

ПЕРВЫЕ ДВА

БРАТА



Можете ли вы представить, каково это было, когда во всем мире было только два мальчика? Только подумайте, что это означало! Не с кем ходить в школу; не было других детей, с которыми можно поиграть – только два мальчика, одни. Да, вы правы, Адам и Ева, первый мужчина и первая женщина, были отцом и матерью этих двух мальчиков.

Некоторое время в семье был только один мальчик, и когда он родился, мать назвала его Каином. Для матери Евы имя Каин означало, что этот мальчик был дан ей Богом, и она была очень счастлива.

Как мы узнали из нашей последней истории, Адам и Ева сделали то, что Бог запретил им делать. Из-за этого Бог заставил их уйти из прекрасного сада, который Он приготовил для них. За пределами сада они не нашли ничего столь же приятного. Фрукты, овощи и другая пища были скудными, и их было трудно выращивать. Местность за пределами сада была в запустении. Земля была невозделанной, и

требовалось много труда, чтобы вырастить достаточно пищи, чтобы не остаться голодными. Я уверен, что Адам и Ева часто были голодны и очень уставали. Но это была их собственная вина, потому что если бы они послушались Бога, то могли бы остаться в том прекрасном саду, где было много хорошей пищи и все было приятным.

Должно быть, у них было много тоскливых, несчастных дней после того, как им пришлось покинуть сад, и они, вероятно, думали, что Бог забыл о них. Но нет. Они были наказаны, но Бог помнил о них, и мать Ева правильно поняла, когда родился Каин – он был дан ей Господом.

Неудивительно, что она была рада!

Вскоре после этого Бог подарил Адаму и Еве еще одного мальчика, и мать назвала его Авелем. Это было особенно приятно для Каина, ведь теперь он больше не был единственным мальчиком в мире. Как же Каин был счастлив, что у него есть брат!

Как вы думаете, Каин и Авель ходили в школу так же, как сегодня ходят мальчики и девочки? Библия не рассказывает нам обо всем, что они делали, но вряд ли они ходили в школу, как это делают дети сейчас.

Откуда я знаю?

Я не понимаю, как могли быть школы без детей, а вы? Поскольку Каин и Авель были первыми детьми и долгое время единственными детьми, я полагаю, нам придется согласиться, что они не ходили в школу; по крайней мере, не в такую, какую дети посещают сейчас.

Но не начинайте мечтать о том, чтобы стать Каином и Авелем только потому, что им не нужно было ходить в школу и делать домашнее задание. Библия рассказывает нам, что, когда они выросли и стали юношами, Каин занимался земледелием, а Авель разводил овец. Теперь вы можете сами догадаться, что они должны были научиться делать это, пока росли. Поэтому все же можно сказать, что они учились в том, что мы можем назвать школой, не так ли?

Да, им было чему поучиться.

Представим, что Адам, отец этих первых двух мальчиков, был их школьным учителем. Дети ходят в школу, чтобы научиться тому, что им понадобится, когда они вырастут. Каину и Авелю нужно было знать, как обрабатывать землю и разводить овец. Самым лучшим способом научиться было помогать отцу, поэтому я так и вижу Каина в поле, как он помогает отцу вспахивать землю и сеять семена, а позже ухаживать за растениями, вырывая сорняки.

О да, у них были и сорняки! Библия называет их тернии и волчцы, которые являются худшим видом сорняков. В Эдемском саду не было сорняков, но их было много за его пределами, и они, конечно, доставляли Адаму много хлопот.

Адам знал, что у Каина тоже будут проблемы с сорняками, поэтому он научил его, что с ними делать, и как ухаживать за различными видами растений, которые он хотел вырастить, чтобы обеспечить семью пищей. Так что, как видите, Каину предстояло многому научиться, и, возможно, его спина иногда сильно уставала, когда он обрабатывал почву и полел сорняки. Но это было очень полезно для него. Немного работы не повредит мальчикам и девочкам. На самом деле, это делает их сильными и здоровыми.

И это тоже весело!

Когда вы помогаете маме или папе, просто представьте, что это игра, и вам это очень понравится. Но если вы скажете себе: "О, как ужасно, что мне приходится работать", – то вы не получите от этого ни малейшего удовольствия, и это не принесет вам почти никакой пользы.

Авелю тоже было чему поучиться. Он решил, что когда вырастет и станет мужчиной, то будет иметь большую овчарню. На овчарне много работы, кроме простого сидения и наблюдения за овцами. Вы должны знать, как ухаживать за овцами – где найти для них лучшую траву и хорошую воду. И вы должны знать, как заботиться о них, когда они поранятся или заболеют, ведь овцы иногда болеют, как мальчики и девочки.

Разве вы не рады, что кто-то знает, как позаботиться о вас, когда вы больны?

Вероятно, овцы чувствуют то же самое, и, если Авель хотел стать хорошим пастухом, он должен был этому научиться. Так что, как видите, он тоже ходил в школу, но не в большой кирпичный или деревянный дом, а в поле, где он мог наблюдать за овцами и учиться делать все необходимое, чтобы они были здоровыми и росли.

Наконец, школьные дни для Каина и Авеля закончились. Они были уже не мальчиками, а молодыми мужчинами. Однако не пытайтесь представить их в длинных брюках, потому что в те времена мужчины не носили брюк. И дети, и взрослые носили только простой халат или ткань вокруг тела. Но я сомневаюсь, что люди тогда много думали об одежде, ведь они были заняты добыванием пищи. Они не могли пойти в продуктовый магазин или овощной ларек и купить то, что хотели, потому что таких мест не было. Если они не вырастили еду для себя, то у них ее просто не было.

Каин и Авель, должно быть, хорошо усвоили свои уроки, пока росли, потому что они были очень успешны в земледелии и разведении овец. Вероятно, они оба были трудолюбивы, а это очень важно.

И хотя они много работали, Каин и Авель были очень благодарны Богу за все, что у них было, и поэтому они хотели показать Богу, как высоко ценят то, что Он сделал для них. Они принесли Ему дары из того, что Он дал им. Дары Богу иногда называют приношениями, а иногда – жертвоприношениями. В те времена приношения Богу возлагались на алтарь, который обычно представлял собой груды камней. Когда дар был приятен Богу, Он ссылал на него огонь.

Итак, дар Каина Богу был из выращенных им фруктов и овощей, а Авель принес Богу одну из своих овец. Бог был очень доволен даром Авеля, но не принял приношение Каина. Конечно, это было довольно странно, но у Бога была очень веская причина для этого. У Бога есть веская причина для всего, что Он делает. Он не всегда говорит нам о причине, да и не обязательно, чтобы мы ее знали. Но Бог всегда знает, что лучше. Так говорит нам Библия, а мы знаем, что Библия правдива!

Бог хочет, чтобы все мы научились делать все так, как Он хочет, потому что Он намного мудрее нас, и Его путь – лучший путь. Это точно так же, как в случае, когда мама или папа хотят, чтобы мы что-то сделали. Нам это может показаться неправильным, но они знают лучше. Мама может попросить Машу помыть посуду после завтрака, но Маша считает, что лучше бы она застелила кровать. Конечно, хорошо, когда кровать заправлена – в этом нет ничего плохого, – но у мамы есть причина, по которой она хочет, чтобы сначала была вымыта посуда. Она может не говорить Маше о причине, но если Маша хорошая, послушная девочка, она сделает то, что хочет мама, знает она причину этого или нет.

Именно так должен был думать Каин. Когда он обнаружил, что Бог был доволен приношением овцы, он мог попросить у Авеля овцу. Тогда он мог бы принести жертву, которая была бы угодна Богу. Но Каин этого не сделал. Вместо этого он стал завидовать Авелю. Разве это не ужасно?!

Только подумайте, эти два мальчика росли вместе. Они играли и работали вместе, а теперь Каин стал завидовать своему брату. Однажды он начал спорить с Авелем и так разозлился, что, мне не хочется говорить об этом, но он убил Авеля.

Я уже рассказывал вам о Люцифере, который тоже стал завидовать. Зависть – ужасная вещь. Никогда, никогда не позволяйте себе завидовать. Если вы это сделаете, то будете очень несчастны и можете совершить поступки, о которых потом будете очень и очень сожалеть.

Господь разгневался на Каина, и Каин убежал. Он тоже был наказан, потому что на нем был знак, так что каждый, кто видел его, знал, что он поступил плохо. Знаете,

если мы поступаем неправильно, люди обязательно об этом узнают. Единственный способ быть счастливым – это делать все возможное, чтобы угодить Богу.

Адам и Ева, отец и мать Авеля, должно быть, очень скучали по нему. Но Бог очень добр, и Он дал им другого мальчика вместо Авеля. Ева очень ценила это. Видите ли, когда Адам и Ева сделали то, что Бог запретил им, Бог сказал, что пошлет того, кто накажет сатану. Еве казалось, что это будет кто-то из ее детей. Возможно, она думала, что это будет Авель, и теперь, когда Бог послал другого сына на место Авеля, она была уверена, что это будет он.

Бог говорил о том, кого Он пошлет наказать сатану, как о "семени", о сыне, и когда родился третий сын Евы, она сказала: "Бог дал мне другое «семя» вместо Авеля". Она назвала его Сифом.

Да, Ева по-прежнему любила Бога, и ей было очень приятно думать, что Он сделает что-то для ее семьи. Конечно, Сиф не был тем семенем, которое обещал Бог. Должно было пройти много лет, прежде чем Бог пошлет это семя! Но Бог никогда не забывал об этом обещании. На самом деле Он уже послал настоящее семя, или Сына обетования, как мы узнаем из последующей истории. Я упоминаю об этом сейчас, потому что это показывает, почему Бог был доволен даром, который принес ему Авель. Кровь ягненка Авеля была пролита, и это приношение было похоже на гораздо более прекрасное приношение, которое будет принесено Богу тысячи лет спустя. Приношение, которое было очень приятно Богу, принес Ему Его Сын, Иисус.

Иисус был Божьим Агнцем, пролившим Свою кровь, чтобы Адам и Ева, а также все люди в мире могли вернуться в Эдемский сад, в который превратится тогда вся земля, ставшая прекрасной.

ВОПРОСЫ

- Как звали первых двух мальчиков, которые когда-либо жили, и кто были их родители?
- Ходили ли первые два брата в школу?
- Почему Бог был доволен жертвой, которую принес Ему Авель?